



市区东湖公园东侧围墙进行科学改造

30年旧墙变新景观带

“以前躲着走，现在天天来！”泉州市区东湖社区居民陈阿伯的感叹，道出了一堵30年老围墙焕新颜带来的真切改变。近日，东湖公园东侧历经风雨、隐患重重的旧围墙，经过精心设计与改造，不仅安全降高、拆墙透绿，还新增便民入口、提升景观细节，成功蜕变为居民交口称赞的安全线、风景线和便捷线。

□融媒体记者 宋万春 文/图



从隐患到亮点的华丽转身

昨日午后，记者到东湖公园探访，焕然一新的围墙通透美观，与公园环境融为一体。墙根处嫣红的三角梅与红砖纹装饰的矮墙相映成趣。然而，就在几个月前，这段历

经30余年风雨的围墙，还是另一番景象：墙面开裂、石块松动、墙体倾斜，存在严重的安全隐患，路过居民无不快步绕行。

综合考量下的科学改造

此次改造绝非简单“一刀切”。泉州市公园中心主要领导带队深入属地东湖社区，充分听取居民意见。临近围墙的数户居民反映，该墙是其房屋的重要挡墙；公厕附近居民也希望有实体墙作为隔挡。同时，公园还需兼顾沿线构筑物、电力设施及公厕管理的边界秩序与安全。

综合安全需求、社区意见、公园管理

实际和美观要求，最终确定了科学合理的改造方案：

保持围墙原长度，将高度从3米大幅降低至1.5米—1.75米，形成美观的矮墙，并巧妙设置镂空窗口，实现“拆墙透绿”效果，让公园景观与社区空间自然交融；在总长约250米的围墙中段，新增一处宽约6米的出入口，极大

方便了周边居民出入公园，免去了绕远路的麻烦；同时，对围墙周边的绿化进行改造提升，进一步优化社区居民的生活空间。

如今，崭新的矮墙坚固安全，镂空窗景透出盎然绿意。浅灰色墙面上，蜿蜒的红砖纹如彩带，多处菱形镂空宛如“生态相框”。居民们笑称：“以前墙是‘屏障’，现在成了‘看风景的画框’。”

改造带来的民生暖意，正从一个个日常场景里自然流淌。围墙中段那6米宽的便民通道，使社区与公园的距离更近——以往绕路十几分钟的居民，如今能“抄近路”进公园遛弯，接送孩子的家长也能带着娃在门口的木栈道上稍歇，脚步轻快了不少。

便捷之外，舒适感也悄悄融进了日常。阳光自由地穿过菱形镂空窗，洒在

步道上；微风带着公园里草木的清新气息，轻轻吹拂着来往居民的脸庞。市民们沿着步道悠然漫步，或驻足欣赏墙后透出的公园绿意，或细看墙面红砖纹的肌理。孩子们则在家长身边蹦跳，好奇地向东向西。“吹着风闻着花香，比待家里还舒坦。”陈阿伯的话，道出了不少人的心声。

这份改变里还藏着文化的温度。爷

爷牵着孙子的手，顺着墙面上的红砖纹慢慢走，讲“红砖是怎么烧出来的”；附近的居民透过镂空窗望着公园，笑着对同伴说：“这个设计真巧妙，在家门口就把公园的好景色‘借’过来了。”

如今，这堵墙不再是分割公园与社区的“边界”，而成了串联便利、舒适与文化的“纽带”，让每个市民都能在细节里，触摸到生活的温度。

绘画:洪志雄

步道上；微风带着公园里草木的清新气息，轻轻吹拂着来往居民的脸庞。市民们沿着步道悠然漫步，或驻足欣赏墙后透出的公园绿意，或细看墙面红砖纹的肌理。孩子们则在家长身边蹦跳，好奇地向东向西。“吹着风闻着花香，比待家里还舒坦。”陈阿伯的话，道出了不少人的心声。

这份改变里还藏着文化的温度。爷

宋元中国·海丝泉州
QUANZHOU CHINA



绘画:洪志雄

传扬温陵古风 共建书香社会

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



泉州晚报社 宣 海外版 泉州商报 泉州网 泉州通

“向阳优焙”20多家门店关门

市民储值卡无处消费
律师提醒，办理预付卡要谨慎

资将分期发放。

就上述说法及如何退费等问题，7月21日至昨日，记者多次拨打门店公告留下的服务电话以及公司负责人陈某的手机试图证实，但均无法接通。

提醒 谨慎办理预付卡

勿一次性充值大金额

那么，消费者应当如何维权？记者采访了福建伟盛律师事务所律师武伟福。

武律师表示，消费者办理这种提前交款性质会员卡，本质上属于预付款消费。一旦消费者在消费过程中出现问题，商家应该向消费者返还卡内全部余款。

武律师认为，对于存在预付款的消费者和店家，双方之间存在合同关系。根据《单用途商业预付卡管理办法(试行)》相关规定，发卡企业或售卡企业应依单用途卡章程或协议约定，提供退卡服务。发卡企业或售卡企业应将资金退至与退卡人同名的银行账户内，并留存银行账户信息。卡内资金余额不足100元(含)的，可支付现金。

根据《消费者权益保护法》的规定，经营者以预收款方式提供商品或者服务的，应当按照约定提供。未按照约定提供的，应当按照消费者的要求履行约定或者退回预付款，并应当承担预付款的利息。消费者必须支付的合理费用。而2025年5月1日开始施行的《关于审理预付式消费民事纠纷案件适用法律若干问题的解释》，对于预收款项后却不能按照合同约定兑付商品或者提供服务的商户，经营者应当及时依法清算。未及时进行清算造成消费者损失，消费者请求经营者的清算义务人依法承担民事责任的，人民法院应予支持。

武律师提醒，消费者需谨慎购买预付式商品服务，预期消费方式及消费时间等，理性充值，不要为一时充值返现等优惠而预存过高金额。在购买服务前，务必了解清楚服务机构的经营状况和信用情况，尽量选择资信较好的服务机构。在办理储值卡时要尽量多留存合同、收据、付款记录、样品、商品或服务的视频资料等材料，一旦发生意外情况时，可以此作为证据。而对于已经“暴雷”的商户，建议消费者尽快通过工商部门、消费者协会、人民法院依法维权。



城事·民声